



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 总结党的历史经验,加强党的政治建设

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《总结党的历史经验,加强党的政治建设》。

文章强调,党的政治建设是一个永恒课题。党的十九大旗帜鲜明把党的政治建设摆在首位,并强调要以党的政治建设为统领。从政治上建设党是我们党不

断发展壮大、从胜利走向胜利的重要保证。历史经验表明,我们党作为马克思主义政党,必须旗帜鲜明讲政治,严肃认真开展党内政治生活。讲政治,是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证,是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌免疫力的根本途径。

文章指出,党的政治建设的首要任务,就是保证全党服从中央,坚持党中央权威和集中统一领导,绝不能有丝毫含糊和动摇,必须常抓不懈。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验,坚定不移向党中央看齐,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使。

【下转第10版】



### 六大领域78个项目投资593.6亿元

## “十四五”美丽宁波再升级

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓众 沈波)蓝天白云渐渐成常态的宁波,如何在“十四五”期间打造“美丽宁波”升级版?根据市政府办公厅新近印发的《宁波市生态环境保护“十四五”规划》,宁波将在六大领域实施78个重大项目,总投资593.6亿元,其中“十四五”期间投资约476.3亿元。

《规划》提出,按照建设人与自然和谐共生的现代化的总要求,围绕生态环境根本好转的总目标,以减污降碳协同增效为总抓手,推动绿色低碳发展、深化污染治理、

强化生态保护、完善治理体系,充分融入美丽长三角建设,积极应对气候变化,推动生态文明建设不断进步,努力绘就“现代版富春山居图”宁波画卷。

到2025年,宁波生态环境保护各项工作力争走在全国制造业发达地区前列,美丽宁波建设取得明显成效,基本形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式。展望2035年,宁波生态环境质量达到国内领先、国际先进水平,基本实现“气质”清新、“水质”澄澈、“土质”洁

净,海洋生态环境明显改观,环境风险得到全面管控,成为美丽中国先行示范区。

今后五年,如何实现“青山”“金山”共赢?《规划》明确了五大路径,包括推动绿色低碳发展、深入打好污染防治攻坚战、加大生态系统保护力度、筑牢环境风险防控体系、推进生态环境治理现代化等。

《规划》提出的78个重大项目主要涉及大气环境保护、水环境建设、土壤固废治理、生态保护与修复、风险防控、能力建设六大领域。

其中大气环境保护领域有12个项目,包括能源结构调整、应对气候变化、工业废气治理、机动车船和非道路移动机械排气治理等;水环境建设有22个项目,包括饮用水水源保护、重点断面整治提升、工业污水处理、污水处理厂与配套管网建设、农业农村污染治理、海洋环境保护等;土壤固废治理有21个项目,包括危险废物处置、污泥处置、一般工业固废处置、生活垃圾处置、再生资源回收利用、建筑垃圾处置、农业农村废弃物处置、土壤及地下水污染防治等。

### 海曙不断创新整体智治服务体系

## 81890“e企播”精准服务企业“一线牵”

本报讯(记者陈朝霞 海曙区委报道组孙勇 通讯员俞建)8月13日下午,海曙81890求助服务中心的“e企播”直播间内,举行了一场主题为“企业遭受受损与赈灾捐赠的税务处理”的直播。在现场,来自海曙区税务局的业务骨干组团化身“主播”,面对面为企业答疑解惑,手把手指导相关工作流程,让在台风中受损的企业和进行赈灾捐赠的企业倍感欣慰。

“e企播”直播服务,是81890成立20周年之际,通过数字赋能

精准服务企业的新举措,也是海曙区不断创新整体智治服务体系的生动实践。

去年10月28日,海曙区整合88个部门的“首问热线”,利用81890平台建设高效完善的流转体系,采取“统一受理、分类处置、限时办结、全程监督”的模式,上线运行具有海曙特色的“全天候、全过程、全覆盖、一站式”整体智治81890服务平台,让81890能级提升、服务更高效。

今年3月,81890依托“企业码”打通区经信局等职能部门的助

企数据库,精准收集企业诉求6500余条,上线81890“e企播”直播平台,并邀请区级相关部门业务骨干,有针对性地分别开展了“留工留企稳岗促投政策”“从事故案例看安全生产法律体系”“工业稳增10条”等5场直播,向企业传递最新最热的政策资讯、政策解读,“点对点”答疑解惑,累计吸引2万人次观看。

“一条看不见的‘e线’将‘e企播’直播和服务企业紧密相连,其背后是海曙区整体智治服务体系建设的不断推进,是

81890借力数字化与各职能部门积极联动,开拓企业服务新领域、扩大优质服务受益面的有效尝试。”81890求助服务中心副主任曾徐表示。

直播平台还成了锻炼干部的“大舞台”。“一批业务水平出众、亲和力较强的干部参与直播活动。截至目前已有来自人社、医保、应急、税务等4个部门的7位优秀干部来到直播间。”海曙区委组织部相关负责人介绍,未来将着力把“e企播”打造为干部成长成才的新平台之一。

### 九龙湖: 田园美如画



无人机视角下,镇海区九龙湖镇的田野上,6000余亩晚稻正茁壮成长。绿野如茵,阡陌纵横,与错落有致的村庄交相辉映,呈现出生机勃勃的乡村田园画卷。近年来,该镇不断改善农村人居环境,大力发展生态农业与田园文旅,带动村民致富,助力乡村振兴。

(记者 唐严 通讯员 岑思懿 摄)

### 新旧动能协同发力 集群引领势头强劲

## 上半年余姚规上工业增加值同比增三成

本报讯(记者孙吉晶 余姚市委报道组谢敏军)位于余姚的基合半导体(宁波)有限公司是一家致力于智能终端控制芯片研发的高新技术企业。今年上半年,该公司实现销售收入5533.2万元,同比增长4倍多。

这是余姚企业以创新突破的一个实例。今年上半年,余姚工业经济高歌猛进。上半年,该市实现规上工业增加值269.6亿元,同比增长30.6%,高于宁波平均10.5个百分点,增速居宁波区县(市)首位。

面对疫情考验和外部不确定

性,余姚深入推进制造业高质量发展,新旧动能协同发力,今年上半年高新技术产业和高端装备制造增加值增速分别达到36.4%、49.3%,均列宁波第一,17个传统制造产业增加值增长37%。

余姚积极实施育苗造林工程,构建科技型企业“微成长、小升高、高壮大”全周期梯次培育机制,入库国家科技型中小企业289家、高新技术企业培育库112家。同时实施技术攻坚行动,加快推进企业研发机构建设,新认定余姚市企业工程(技术)中心128家,有

效发明专利达3436件。

该市着力夯实现代产业基础,全面打造“35”千百亿产业集群。以新兴产业新优势培育为导向,全链条推进“35”千百亿产业集群高质量发展,推动产业链横向扩张、垂直整合,促进产业链上下游企业共同发展。上半年,十大产业链实现增加值156.7亿元,同比增长34.9%。以产业链控制能力提升、产业链联动发展为重点,该市全面推动链式发展模式,建立健全产业链条库,集中精力主攻机器人新材料、光电信息、新能源汽车及关键零部件、机器人及智能装备4大产

业链。截至目前,培育宁波市产业链上下游企业共同体6家,其中4家列入省级产业链上下游企业共同体。

聚焦产业链、供应链,余姚产业集群稳定工业发展大盘的能力持续加强,集群引领态势更加明显。上半年,“246”万千亿级产业集群累计实现工业增加值218.1亿元,同比增长36.3%,高于规上平均5.7个百分点,增速居宁波第一。工业经济质量效益不断改善,上半年,规上工业企业实现利润96.5亿元,同比增长57.8%,研发费用投入37.49亿元,同比增长51.1%。

### 快严准实 全力打好 疫情防控战

#### 北仑重点区域第二轮核酸筛查完成

## 43415人份样本均为阴性

本报讯(记者陈敏 通讯员王佳杰)记者从宁波市卫健委了解到,截至昨天凌晨3时,北仑重点区域第二轮大规模社区核酸筛查中收到的43415人份核酸样本,检测结果均为阴性。

8月11日上午,宁波舟山港一名作业人员例行核酸检测结果呈阳性,被诊断为新冠无症状感染者,宁波紧急拉响了疫情阻击的战斗警报,应急预案第一时间启动。病人封闭式转运,开展流行病学调查,密接及次密接人员集中隔离,各项疫情防控举措有条不紊地进行。

8月11日下午到8月12日中午,北仑区梅山街道、白峰街道全员核酸筛查紧急开展。经过24小时奋战,4.7万人份样本的

核酸筛查顺利完成,检测结果全部为阴性。

根据疫情防控需要,8月13日市防控办决定对北仑区梅山街道、白峰街道开展第二轮大规模核酸筛查。接到任务后,核酸检测工作专班再次紧急部署,从首个方舱实验室分出一半骨干力量,并抽调余姚、慈溪、镇海、宁海、象山等区县(市)的核酸检测机动队,10小时内在北仑区成功搭建第二个能够日检1万单管的方舱实验室。

8月14日8时,第二轮大规模核酸筛查如期进行。宁波市卫健委昨日通报,截至昨日3时,六大城市检测基地共接收43415人份的样本,全部完成检测,结果均为阴性。

#### 标本转运“早送、勤送、快送” 北仑核酸检测采样时间缩短一半

记者现场直击集中隔离点——

### 高效运转,和谐有序

▶第2版

### 今日推荐

井头山遗址二期考古即将启动,河姆渡考古遗址公园总体规划初稿完成,河姆渡博物院与史前文物保护研究中心将立项……  
“河姆渡史前文化标识”打造加速

▶第3版

阿富汗塔利班进入首都喀布尔  
为确保人员撤离,拜登批准部署约5000名美军至阿富汗

▶第10版